

не сѣ ся находжали на по' высокъ стѣпъ, нѣ не сѣ были и на по' долеъ отъ Западно-ты Европейскы народы. Най тѣсна-та имъ дружба е была съ Българе-ты, като съ старъ съсѣдентъ, познаниикъ и единоплемененъ народъ; а слѣдъ тѣхъ и чрѣзь тѣхъ съ Грьци-ты. Азъ съмъ увѣренъ, че не щѣ да сбръкамъ, ако рекаж, че въ това врѣмя, като Франкъ-тъ, или Нѣмецъ-тъ, или Британецъ-тъ бяхъ принуждени да ся облачатъ въ звѣрскѣ кожъ, зашто то бяхъ отдалечени отъ мануфактурный Вѣстокъ, тогава Южный Руссъ много' по скоро е можалъ да ся поголѣми въ сукнены или копринены платове и въ други работы Цареградскы.

Азъ не щѣ тука да казвамъ на дълго за разсѣжданія-та на послѣдны-ты писатели за Россійскѣ-тъ тѣжъ войнѣ срѣщу Константинополь и за всички-ты имъ отдалечены догадки за биографіѣ-тъ на Аскольда и Дира; зашто-то всички-ти сѣ приѣмали приложено-то мѣсто на Несторова тѣкователь, отъ врѣмена-та Бойеровы до сега. Щѣ приложѣ обаче само това, че весма безразсѣдна работа щѣше да е да утвърждаваме, че той е былъ пръвъ военный врьвежъ Россійскый срѣщу Константинополь. Пръвъ е былъ той, въ който Грьци-ти най послѣ ся рѣшихъ да отврѣлятъ нарицателны-ты имена и които ничто не знаменувать: Скъены, Сарматы, Венеды, Анты, Словы и проч. и да ги нарекажтъ съ сѣще-то имъ имя Руссы. И така той военный врьвежъ само подъ имя-то Русси е пръвъ; ако и воистина тии исти-ти Русси сѣ могли да нападатъ на Константинополь много пѣти и въ прѣминалы-ты столѣтія, нѣ подъ друго имя, това ся относя на Критикѣ-тъ на Исторіѣ-тъ Русскѣ на столѣтія-та, които сѣ были прѣди това врѣмя.

Ако и бесполезна-та тая война на Россіане-ты и окончаніе-то на безпокойства-та въ Българіѣ дадохъ имъ причинѣ на мирѣ тишинѣ, обаче голѣмо-то събытіе въ пріятелскый имъ народъ, сир. обращеніе-то му въ Христіанскѣ-тъ Вѣрж, която отъ 870 год. завладѣ сръдце-то на Българскѣ-тъ Дръжавѣ, трѣбваше: 1) да събори свои-ты тайны, нѣ които ся смирихъ противници въ самѣ-тъ Българіѣ, 2) да ся распростираи въ други-ты области на Българскѣ-тъ Дръжавѣ, и ощо между другоязычны-ты подданници на Българіѣ, а отъ